
У  прыгранічных  сельсаветах
усё  спакойна:  рэпартаж  з
Чарэцянскага сельсавета

З Украінай мяжуюць і населеныя пункты Чарэцянскага сельсавета.
Як распавяла журналісту “Маяка” старшыня сельвыканкама Таццяна
Мельнічэнка, усе аб’екты сацыяльнай і вытворчай сферы працуюць
у штатным рэжыме:

–  Установа  адукацыі,  крамы,  ферма,  машынна-трактарны  парк
сельгаспрадпрыемства працуюць як звычайна. Я раніцай наведала
памежныя Пракапоўку і Макаўе — людзі не паддаліся паніцы, але
ўважліва сочаць за развіццём падзей.
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У Гомельскім раёне стартавала
датэрміновае  галасаванне  на
канстытуцыйным рэферэндуме
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У  Гомельскім  раёне,  як  і  па  ўсёй  краіне,  стартавала
датэрміновае галасаванне на рэферэндуме па ўнясенні змяненняў
і дапаўненняў у Канстытуцыю Рэспублікі Беларусь.



Датэрміновае галасаванне будзе праходзіць з 22 па 26 лютага
ўключна, у ім прымуць удзел тыя, хто не зможа прыйсці на
ўчасткі  для  галасавання  ў  асноўны  дзень  правядзення
рэферэндуму.



У  вёсцы  бярозкі  Улукаўскага  сельсавета  на  ўчастак  для
галасавання  №  38  ужо  ў  першую  гадзіну  пасля  пачатку



датэрміновага  галасавання  прыйшлі  больш  за  дзесяць  жыхароў
населенага  пункта.  Прагаласаваць  за  моцную  Беларусь  і
шчаслівую будучыню – такім было агульнае імкненне вяскоўцаў,
якія прынялі ўдзел у старце рэферэндуму.

https://sozhnews.by

Прадстаўнік  Міністэрства
культуры  Рэспублікі  Беларусь
Дзмітрый  Слесарчык  сустрэўся
з работнікамі культуры раёна

Намеснік начальніка ўпраўлення культуры і народнай творчасці
Міністэрства культуры Рэспублікі Беларусь Дзмітрый Слесарчык
сустрэўся з работнікамі культуры Гомельскага раёна і горада
Гомеля.

Галоўнай  тэмай  размовы  стаў  маючы  адбыцца  канстытуцыйны
рэферэндум. Разгляд змяненняў і дапаўненняў, прапанаваных у
Канстытуцыю,  Дзмітрый  Слесарчык  пачаў  з  тэмы  захавання
гістарычнай праўды.

– Як бацька трох дачок, які думае пра будучыню сваіх дзяцей, я
не  магу  дапусціць  перапісвання  гістарычных  фактаў.  Страшна
назіраць, калі нам хочуць паднесці перакручаную гісторыю — –
адзначыў ён.

Таксама гаворка ішла аб асаблівай актуальнасці патрыятычнага
выхавання ў сапраўдны момант.

– Кожны чалавек павінен разумець, што ў яго ёсць Радзіма. Што
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клапаціцца  пра  блізкіх-гэта  патрыятызм,  добраўпарадкоўваць
родную  зямлю  —  гэта  патрыятызм,  —  падкрэсліў  Дзмітрый
Слесарчык.

Сёння ў кожнага ёсць магчымасць расці прафесійна, дасягаць
вышынь  у  абраным  справе.  Намеснік  начальніка  ўпраўлення
культуры і народнай творчасці Міністэрства культуры Рэспублікі
Беларусь прывёў у прыклад і ўласную біяграфію:

— Я звычайны работнік культуры з Слупкоў на Міншчыне. Цяпер-
працую ў Міністэрстве. Ці гэта не доказ: калі верыш у тое, што
робіш, гэта прынясе плён!

Асабліва Дзмітрый Слесарчык спыніўся на дзейнасці работнікаў
культуры Беларусі. Сёння ў нашай рэспубліцы 2 тысячы клубных
устаноў,  сотні  бібліятэк.  Усе  культработнікі-людзі,  якія
занятыя  любімай  справай.  Шматлікія  мерапрыемствы,  выязныя
абменныя канцэрты-усё гэта трэба захаваць і ў далейшым, для
развіцця і абмену вопытам.

Дзмітрый Слесарчык падкрэсліў, што маючы адбыцца рэферэндум —
гэта магчымасць выказаць сваю пазіцыю, аддаць свой голас за
будучыню.

Ірына Віктарава

https://sozhnews.by

Валерый  Драбышэўскі:  прыйсці
на  рэферэндум-значыць,

https://gomelisp.gov.by/be/valeryj-drabyshe-ski-pryjsci-na-referendum-znachyc-pakazac-shto-ty-pavazhaesh-svaju-krainu/
https://gomelisp.gov.by/be/valeryj-drabyshe-ski-pryjsci-na-referendum-znachyc-pakazac-shto-ty-pavazhaesh-svaju-krainu/


паказаць,  што  ты  паважаеш
сваю краіну

Крыху больш за тыдзень засталося да галоўнай падзеі гэтага
года-рэферэндуму  па  ўнясенні  змяненняў  і  дапаўненняў  у
Канстытуцыю  Беларусі.  Жыхары  нашага  раёна  працягваюць
абмяркоўваць  навацыі,  прапанаваныя  ў  асноўны  Закон  краіны.
Сваім меркаваннем з гэтай нагоды падзяліўся і кіроўца ААТ
“Гомельская птушкафабрыка” Валерый Драбышэўскі:

–  На  рэферэндум  збіраемся  адправіцца  ўсёй  сям’ёй.  Гэта
найважнейшая  падзея  для  краіны,  і  мы  хочам  стаць  яго
ўдзельнікамі.

З дапаўненнямі, якія прапануецца ўнесці ў Канстытуцыю, я ўжо
азнаёміўся. Многія з іх мне блізкія і зразумелыя. Вядома, мы
павінны  шанаваць  подзвіг  герояў  Вялікай  Айчыннай  вайны,
гадаваць  дзяцей  у  духу  павагі  да  нармальных  сямейных
каштоўнасцяў.

У  артыкуле  32  сказана,  што  бацькі  абавязаныя  не  толькі
выхоўваць дзяцей і клапаціцца пра іх здароўе, але і рыхтаваць
да грамадска карыснай працы, а дзеці павінны клапаціцца пра
сваіх бацькоў. Усё гэта вельмі сугучна традыцыйнага ўкладу
жыцця беларусаў, асабліва вяскоўцаў, — дружных, працавітых,
якія паважаюць прадстаўнікоў старэйшага пакалення.

Я думаю, што кожны жыхар краіны павінен прыйсці на рэферэндум,
зрабіць свой выбар. Мы-грамадзяне Беларусі, і павінны паважаць
краіну, у якой жывем.

https://sozhnews.by
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Старшыня  раённай  арганізацыі
Беларускага  прафсаюза
работнікаў  АПК  Аляксандр
Грынькоў:  змяненне
Канстытуцыі гэта выбар шляху
далейшага развіцця краіны

Сваім  меркаваннем  па  навацыях  і  зменах  у  Канстытуцыю
Рэспублікі  Беларусь  падзяліўся  старшыня  раённай  арганізацыі
Беларускага прафсаюза работнікаў АПК Аляксандр Грынькоў:

— Уся мая прафесійная жыццё звязана з сельскай гаспадаркай: я
быў практыкам, а цяпер ўзначальваю арганізацыю прафесійнага
саюза аграрыяў раёна.

Зараз,  каб  атрымаць  высокія  вынікі  ў  жывёлагадоўлі  і
раслінаводстве,  немагчыма  абысціся  без  укаранення  новых
тэхналогій і інавацый. Лічу своечасовым і актуальным дадатак у
артыкул 51 Канстытуцыі, у прыватнасці аб тым, што дзяржава
садзейнічае развіццю і ўкараненню інавацый на карысць агульных
інтарэсаў.

У Гомельскім раёне паступальна рэалізуюцца новыя інавацыйныя і
інвестыцыйныя праекты, адзін з апошніх прыкладаў — будаўніцтва
ўнікальнага малочна-таварнага комплексу ў ААТ «сцяг Радзімы» ў
Чарацянцы.

Лічу таксама правільным і мудрым рашэннем пакінуць у артыкуле
13  палажэнне  аб  тым,  што  нетры,  вады  і  лесу  складаюць
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выключную  ўласнасць  дзяржавы.

Важна, што ўсе маюць роўныя правы для ажыццяўлення гаспадарчай
і іншай дзейнасці, акрамя забароненай законам.

На  тэрыторыі  раёна  створаны  добрыя  ўмовы  для  вядзення
фермерскай гаспадаркі, чым многія вяскоўцы, ды і гараджане
карыстаюцца.  Ствараюць  новыя  вытворчасці,  Працоўныя  месцы,
вырабляюць  якасную  і  запатрабаваную  сельскагаспадарчую
прадукцыю.

Напярэдадні  важнай  палітычнай  кампаніі  сустракаюся  з
працоўнымі  калектывамі.  Прыемна  ўсведамляць,  што  ў
аграпрамысловым  комплексе  працуюць  людзі,  якім  неабыякава
будучыня краіны. Аграрыі не проста дзеляцца меркаваннямі аб
палажэннях  у  артыкулах  Канстытуцыі,  яны  разумеюць,  што
выбіраюць далейшае развіццё краіны, у якой будуць жыць іх
дзеці і ўнукі.

Ірына Грамыка

Фота з архіва рэдакцыі
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Аб  замацаванні  гарантый
работнікаў  у  калектыўнай
дамове,  у  гутарцы  са
старшынёй раённага аб’яднання
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прафсаюзаў Ларысай Леглік

Аб калектыўна-дагаворным рэгуляванні працоўных адносін паміж
наймальнікамі і прафсаюзнымі арганізацыямі паведаміла старшыня
раённага аб’яднання прафсаюзаў Ларыса Леглік. Яна адзначыла,
што  калектыўныя  дамовы  заключаны  ў  адпаведнасці  з
заканадаўствам.

– З 186 першасных арганізацый у 156 заключаны калектыўныя
дамовы  —  –  акцэнтавала  прафсаюзны  лідар.  —  Не  заключаны
калектыўныя  дагаворы  ў  арганізацыях  з  нешматлікімі
калектывамі,  у  зноў  створаных  прафсаюзных  арганізацыях.
Часцяком  у  галінах  аграпрамысловага  комплексу,  гандлю,
спажыўкааперацыі  і  прадпрымальніцтва  (арганізацыі  прыватнай
формы ўласнасці).

Ларыса  Леглік  распавяла  аб  праведзенай  працы  па  ўнясенні
змяненняў і дапаўненняў у калектыўныя дагаворы ў 2021 годзе.
Яна  вядзецца  і  зараз  у  сувязі  з  прадаўжэннем  на  3  гады
Генеральнага  пагаднення  і  зменамі  ў  Працоўным  кодэксе
Рэспублікі Беларусь. Таксама прафсаюзны лідэр праінфармавала
аб які праводзіцца бакамі кантролі за выкананнем калектыўнага
дагавора. Яна нагадала аб неабходнасці своечасовага заключэння
новых  калектыўных  дагавораў  або  іх  падаўжэння,  унясення
змяненняў і дапаўненняў.

Па выніках разгляду дадзенага пытання выпрацаваны канкрэтныя
мерапрыемствы па павышэнні якасці працы, якая праводзіцца ў
арганізацыях  і  эфектыўнасці  кантролю  з  боку  раённага
аб’яднання прафсаюзаў, райкамаў галіновых прафсаюзаў і аддзела
сацыяльна-працоўных адносін Гомельскага райвыканкама.

Ірына Грамыка
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Віншаванне  ад  кіраўніцтва
Гомельскага  раёна  З  Днём
памяці  воінаў-
інтэрнацыяналістаў

Паважаныя воіны-інтэрнацыяналісты Гомельскага раёна, ветэраны
вайны ў Афганістане!

15 лютага, Дзень памяці воінаў-інтэрнацыяналістаў – – навекі
журботная, але ў той жа час гераічная і ўрачыстая дата.

Трыццаць  тры  гады  таму  завяршылася  аперацыя  абмежаванага
кантынгенту  савецкіх  войскаў  у  Афганістане.  За  тысячы
кіламетраў  ад  Радзімы  нашы  воіны,  праявіўшы  гераічную
стойкасць,  мужнасць  і  самаадданасць,  першымі  кінулі  выклік
міжнароднаму  тэрарызму,  на  доўгія  гады,  спыніўшы  яго
распаўсюджванне  па  ўсёй  зямлі.

Мы аддаём даніну павагі салдатам, сяржантам, афіцэрам, усім
тым,  хто  праявіў  адвагу,  адвагу,  мужнасць  і  праўдзівы
патрыятызм, выканаў свой воінскі і грамадзянскі абавязак перад
Радзімай  цаной  уласнага  жыцця.  Мы  памятаем  кожнае  імя,
падзяляем боль і горыч гэтых страт. Нізка схіляем свае галовы
перад  устойлівасцю  і  цярпеннем  бацькоў,  родных  і  блізкіх
загінуўшых воінаў-інтэрнацыяналістаў.

Ветэраны баявых дзеянняў, воіны-інтэрнацыяналісты сёння-жывы
прыклад гераізму, грамадзянскасці і патрыятызму для моладзі.
Мы глыбока ўдзячныя вам за актыўную жыццёвую пазіцыю і значны
ўклад у грамадскае жыццё Гомельскага раёна.
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Цяпер, ва ўмовах глабальнай нестабільнасці, як ніколі важна
памятаць  аб  каштоўнасці  міру  і  спакою  на  планеце.  Воіны-
інтэрнацыяналісты-гэта надзейная апора беларускай дзяржаўнасці
і патрыятычных сіл краіны. Вашы мужнасць і вернасць абавязку-
годны прыклад для сучаснай моладзі.

Паважаныя воіны-інтэрнацыяналісты! Дарагія ветэраны! Гомельскі
раённы выканаўчы камітэт і раённы Савет дэпутатаў накіроўвае
вам  і  вашым  блізкім  шчырыя  пажаданні  добрага  здароўя,
дабрабыту,  згоды  і  міру  на  роднай  зямлі!

Старшыня  Гомельскага  раённага  выканаўчага  камітэта  С.  В.
Ермаліцкі

Старшыня Гомельскага раённага Савета дэпутатаў В. А. Ладуцька

На  абласным  форуме  ”  за
Беларусь!”актывісткі  БСЖ
абмеркавалі  маючы  адбыцца
рэферэндум і змены ў асноўны
Закон

Дэлегацыя Гомельскага раёна прыняла ўдзел у абласным жаночым
форуме  ”  за  Беларусь!».  Тэмай  абмеркавання  на  маштабным
мерапрыемстве сталі не толькі перспектывы развіцця грамадскага
аб’яднання “Беларускі саюз жанчын” і яго новыя ініцыятывы, але
і  маючы  адбыцца  рэферэндум,  пытанні  ўнясення  змяненняў  і
дапаўненняў у Канстытуцыю.
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На  жаночым  форуме  прадстаўніцы  працоўных  калектываў  і
арганізацый казалі пра тое, што іх аб’ядноўвае непадробная
гонар  за  Беларусь,  гатоўнасць  і  надалей  ўносіць  ўклад  у
развіццё краіны. З асаблівай увагай удзельніцы мерапрыемства
слухалі выступленне Людмілы Кашавенкі, начальніка вытворчасці
кансервавага завода КСУП “Брылёва«, якая некалькі гадоў таму
стала пераможцам рэспубліканскага конкурсу»Жанчына года”.

—  Жанчыны  складаюць  больш  паловы  эканамічна  актыўнага
насельніцтва  Гомельскага  раёна.  Яны  плённа  ўдзельнічаюць  у
грамадска-палітычнай жыцця, працы мясцовых органаў кіравання.
Наш раён-Аграрны, а таму разам з пытаннямі падтрымкі сям’і,
дзяцей, клопату аб уразлівых катэгорыях насельніцтва, вялікая
ўвага кожная першасная арганізацыя БСЖ надае паляпшэнню ўмоў
працы  і  побыту  сельскіх  працаўніц  —  –  адзначыла  Людміла
Уладзіміраўна.

КСУП «Брылёва» можа служыць прыкладам прадпрыемства, у якім да
пытаннях  самарэалізацыі  жанчын,  клопаце  аб  іх  ставяцца  з
вялікай увагай. І гэта невыпадкова: бо 70 працэнтаў калектыву-
гэта  жанчыны.  Прадстаўніцы  прыгожай  паловы  чалавецтва
ўзначальваюць  важныя  падраздзяленні:  цяплічны  камбінат,
кансервавую  вытворчасць,  збыт,  гандаль  і  іншыя.  Рэкордныя
ўраджаі і надоі, атрыманыя брылеўскімі працаўніцамі, – гонар
не  толькі  раёна  —  але  і  ўсёй  Гомельшчыны.  Пры  гэтым,
паказваючы прыклад у працы, жанчыны застаюцца ўзорнымі маці,
захавальніцамі  сямейнага  ачага.  Для  мам,  якія  маюць
непаўналетніх  дзяцей,  і  прадстаўніц  іншых  катэгорый  на
прадпрыемстве прадугледжаны шэраг ільгот.

– Упэўненая, што падмуркам усіх дасягненняў і ўпэўненасці ў
сваёй  будучыні,  з’яўляецца  сацыяльная  арыентаванасць  нашай
дзяржавы.  Абноўленая  Канстытуцыя  захоўвае  сацыяльную
накіраванасць  дзяржаўнай  палітыкі,  у  аснове  якой  галоўнае
месца займае чалавек, клопат пра яго здароўе і якасць жыцця, —
падкрэсліла Людміла Кашавенка. – Я думаю, што 27 лютага ўсе мы
прыйдзем  на  рэферэндум,  каб  прагаласаваць  за  даступнасць
медыцынскай дапамогі, адукацыі, за далейшую падтрымку сем’яў з



дзецьмі,  за  максімальную  інтэграцыю  ў  грамадства  людзей  з
інваліднасцю. Прапанаваныя ў асноўны Закон змены і дапаўненні
дазваляюць забяспечыць неабходны ўзровень якасці жыцця кожнага
чалавека і захаваць нашу гістарычную спадчыну, традыцыі.

Усе ўдзельніцы жаночага форуму пагадзіліся з меркаваннем: для
таго, каб краіна развівалася і квітнела, кожны павінен прыйсці
на рэферэндум і выканаць свой грамадзянскі абавязак. Без увагі
не застанецца ні адзін голас.

https://sozhnews.by

Развіццё  АПК  у  Гомельскім
раёне: вынікі і перспектывы

Летась галіна АПК дасягнула тэмпу росту ў 90,2% да ўзроўню
2020-га. Сярэдні надой малака ад каровы за 2021 год склаў 5121
кілаграм, што на 94 менш за паказчык 2020-га, распавёў першы
намеснік старшыні райвыканкама Аляксей Жарнасекаў.

Усяго ў Гомельскім раёне выраблена звыш 5380 тон прадукцыі
буйной рагатай жывёлы, а гэта 90% да ўзроўню папярэдняга года.
Сярэднясутачнае прыбаўленне ў вазе на вырошчванні і адкорме —
563 грамы, а гэта мінус 49 грамаў да папярэдняга годзе.

Птушкі  вырашчана  11  352  тоны-98,7%  да  2020  года.  Прычыны
нізкіх  тэмпаў  відавочныя:  недастатковая  кармавая  база,
парушэнне тэхналогіі кармлення і ўтрымання жывёл.

Старшыня  Гомельскага  райвыканкама  Сяргей  Ермаліцкі  паставіў
задачу палепшыць захаванасць жывёлы, узнаўленне статка, якасць
кармлення. Кіраўнік раёна звярнуў увагу на якасць прадукцыі,
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якая рэалізуецца, і нацэліў кіраўнікоў сельгаспрадпрыемстваў
на безумоўнае выкананне паказчыкаў, якія забяспечаць прыбытак,
рэнтабельнасць,  выручку  і,  як  следства,  годную  заработную
плату працаўнікам вёскі.

Сяргей Ермаліцкі ўпэўнены, што для дасягнення вызначанага ў
жывёлагадоўлі  неабходна  паўнавартасна  карміць  жывёлу  ў
адпаведнасці  з  рэгламентамі  пад  планаваную  прадуктыўнасць,
скараціць  нетэхналагічнае  выбыццё,  падвысіўшы  працягласць
гаспадарчага выкарыстання кароў.

Ірына Канавалава

Фота з архіва рэдакцыі

https://sozhnews.by

Аб падрыхтоўцы да рэферэндуму
ў  гутарцы  са  старшынёй
Гомельскай раённай камісіі па
рэферэндуме Ларысай Леглік

Якім будзе наша заўтра-залежыць ад кожнага з нас. Большасць
беларусаў  сыходзяцца  ў  меркаванні:  важна  не  страціць  тое
лепшае, што створана за гады незалежнасці. Менш чым праз тры
тыдні  нам  прадставіцца  магчымасць  асабіста  заняцца
заканатворчасцю,  прыйшоўшы  на  рэферэндум  і  зрабіўшы
лёсавызначальны выбар, які паўплывае на будучыню краіны. Аб
тым, як ідзе падрыхтоўка да будучага плебісцыту, паразмаўлялі
з старшынём Гомельскай раённай камісіі па рэферэндуму Ларысай
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Леглик.

У  адпаведнасці  з  выбарчым  заканадаўствам  на  тэрыторыі
Гомельскага  раёна  створана  раённая  камісія  па  правядзенні
рэферэндуму. Адпаведнае рашэнне прынята на сумесным пасяджэнні
Гомельскага райвыканкама і Савета дэпутатаў. Вызначаны ўчасткі
для галасавання-усяго іх 49.

Як  адзначыла  Ларыса  Леглік,  раённая  камісія  арганізуе
правядзенне  рэспубліканскага  рэферэндуму,  кантралюе,  як
выконваюцца  патрабаванні  Выбарчага  кодэкса  і  іншых  актаў
заканадаўства  аб  рэферэндуме  на  тэрыторыі  раёна,  кіруе
дзейнасцю ўчастковых камісій, выконвае іншыя функцыі.

—  У  Гомельскім  раёне  створана  49  участковых  камісій  па
рэферэндуму.  У  іх  склад  увайшлі  грамадзяне,  прадстаўнікі
працоўных  калектываў,  грамадскіх  аб’яднанняў  і  палітычных
партый, — распавяла Ларыса Леглік.

Улічваючы эпідэмічную сітуацыю, на выбарчых участках будуць
выкананыя ўсе меры прафілактыкі, улічаць і метад змяняльнасці,
каб выключыць знаходжанне вялікай колькасці назіральнікаў за
адзін раз на ўчастках для галасавання.

Старшыня  Гомельскай  раённай  камісіі  па  рэферэндуме  Ларыса
Леглік патлумачыла, што галасаванне на рэферэндуме нічым не
адрозніваецца  ад  выбараў.  На  рэферэндум  вынесены  адзін
пытанне, які аб’ядноўвае блок прапанаваных паправак у Асноўны
Закон  краіны:  «ці  Прымаеце  Вы  змяненні  і  дапаўненні
Канстытуцыі  Рэспублікі  Беларусь?»

У бюлетэні трэба будзе паставіць знак у адной з клетак: альбо
падтрымліваеце змены ў Канстытуцыю, альбо не падтрымліваеце.
Рашэнне, прынятае рэспубліканскім рэферэндумам, уступае ў сілу
праз  10  дзён  пасля  яго  афіцыйнага  апублікавання.  Яно  мае
абавязковую сілу і з’яўляецца неад’емнай часткай Канстытуцыі.

Ларыса Леглік распавяла, што датэрміновае галасаванне пачнецца
з 22 лютага. І будзе праходзіць па традыцыйным графіку з 10.00



да 14.00 і з 16.00 да 19.00, у тым ліку і ў суботу. А 27
лютага – у асноўны дзень галасавання-участкі будуць адкрыты з
8.00 да 20.00.

Ірына Канавалава

https://sozhnews.by

Сацыяльная  арыентаванасць
Канстытуцыя  застаецца
непарушнай:  дыялогавая
пляцоўка прайшла ў Даўгалессі

Аб  навацыях  Асноўнага  Закона  краіны  калектыву  Даўгалескага
дзіцячага  садка-сярэдняй  школы  распавялі  старшыня  раённага
Савета  дэпутатаў  Вікторыя  Ладуцька,  а  дэпутат  Палаты
прадстаўнікоў  Нацыянальнага  сходу  Рэспублікі  Беларусь  Ігар
Завалей падзяліўся вынікамі працы, якая была праведзена па
стварэнні праекта Канстытуцыі:

–  Яшчэ  да  стварэння  Канстытуцыйнай  камісіі  выбаршчыкі
выказвалі  некаторыя  прапановы  і  дапаўненні  для  будучага
праекта  асноўнага  Закона.  І  ўсе  яны  былі  ўлічаныя:  з  20
прапаноў грамадзян, перададзеных мной, чатыры былі ўнесеныя ў
праект.  Гэта  сведчыць  аб  тым,  што  Канстытуцыя  напісаная
народам  і  для  народа,  а  прапанаваныя  змены  прадыктаваныя
часам.

Па  словах  парламентарыя,  у  праекце  шмат  навацый,  якія  ў
выпадку прыняцця праекта Канстытуцыі на рэферэндуме, будуць

https://gomelisp.gov.by/be/sacyyalnaya-aryentavanasc-kanstytucyya-zastaecca-neparushnaj-dyyalogavaya-plyaco-ka-prajshla-da-galessi/
https://gomelisp.gov.by/be/sacyyalnaya-aryentavanasc-kanstytucyya-zastaecca-neparushnaj-dyyalogavaya-plyaco-ka-prajshla-da-galessi/
https://gomelisp.gov.by/be/sacyyalnaya-aryentavanasc-kanstytucyya-zastaecca-neparushnaj-dyyalogavaya-plyaco-ka-prajshla-da-galessi/
https://gomelisp.gov.by/be/sacyyalnaya-aryentavanasc-kanstytucyya-zastaecca-neparushnaj-dyyalogavaya-plyaco-ka-prajshla-da-galessi/


працаваць «на апярэджанне». Але галоўнае застаецца нязменным-
Асноўны Закон накіраваны на сацыяльную абарону грамадзян. У
той жа час прапісаны і абавязкі кожнага чалавека па адносінах
да сабе і дзяржаве.





Вікторыя  Ладуцька  акцэнтавала  ўвагу  прысутных  на
супрацоўніцтве дзяржавы і кожнага грамадзяніна ва ўладкаванні
сваёй краіны:

–  Гэта  своеасаблівае  сацыяльнае  партнёрства  можа  выяўляцца
ўдзелам у агульных справах, накіраваных на паляпшэнне жыцця ў
канкрэтным населеным пункце. Летась была створана Гомельская
абласная асацыяцыя мясцовых Саветаў дэпутатаў, якая правяла
конкурс грамадзянскіх ініцыятыў. З 68 прапанаваных праектаў
абраныя  18,  на  рэалізацыю  якіх  неабходна  каля  100  тысяч
рублёў.

Адзіная ўмова выдзялення сродкаў – “долевы ўдзел” мясцовых
жыхароў у памеры 10 працэнтаў.



У  дыялог  з  дэпутатамі  ўступілі  і  педагогі,  якія  выказалі
меркаванне аб некаторых навацыях Канстытуцыі. У прыватнасці,
аб  клопаце  саміх  грамадзян  па  захаванні  свайго  здароўя,
традыцыйных  сямейных  каштоўнасцяў  і  гістарычнай  праўды,
моладзевая палітыка, абарона персанальных дадзеных і многае
іншае.

Размова атрымаўся цікавым і насычаным, адзначылі ўдзельнікі
дыялогавай пляцоўкі па завяршэнні сустрэчы.

Ірына Грамыка

Фота аўтара

 https://sozhnews.by



За  суткі  ў  Беларусі
зарэгістраваныя 5674 пацыенты
з COVID-19, выпісаныя 469

За суткі ў Беларусі зарэгістраваныя 5674 пацыенты з COVID-19,
выпісаныя 469. Пра гэта паведамляе Міністэрства аховы здароўя
Беларусі.  Усяго  з  пачатку  пандэміі  ў  Беларусі  былі
зарэгістраваныя  788  934  чалавекі  са  станоўчым  тэстам  на
COVID-19.  Ачунялі  775  634  пацыента,  у  якіх  раней  быў
пацверджаны дыягназ COVID-19. За ўвесь перыяд распаўсюджвання
інфекцыі  на  тэрыторыі  краіны  памерлі  6175  пацыентаў  з
выяўленай коронавирусной інфекцыяй. За мінулыя суткі выканана
11 249 тэстаў. Усяго ў краіне праведзена 11 978 662 тэсты

 https://sozhnews.by
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